



Burza knih každoročně vynese kolem dvou až tří tisíc korun. Výtěžek získá knihovna na rozšíření knižního fondu.
Foto Markéta Hartlová

JOSEF LADA DĚTI POŘÁD BAVÍ

LÁNY. A pak že čtení dnešní děti nebaví, říkám si, když při lánské burze knih spatřím čtveřici malých kluků, jak stojí nad štosem knih a nadšeně na jednu z nich ukazují. „Dobry, co?“ Hodnotí ji. Jenže pak přijdou blíž. To, co je zaujalo, nebyla ani tak kniha samotná – Nepraktovy kreslené vtipty, jako tradiční motiv jeho tvorby – nahá vlnadná žena. Kdyby se kluci nestyděli, tuhle knížku by si klidně koupili. A četli si ji před spaním. Dospělí se desítkami titulů prohrabují se stejným zaujetím, u nich už ale přeci jen vítězí obsah nad formou.

Burza knih (stejně jako celá akce Čtení pro celou rodinu, jejíž je součástí) je další z výborných počínů sdružení Naše Lány. Posledních sedm let ji pořádá vždy v břez-

nu, tedy v měsíci knihy. „Byl to nápad jedné z našich členek. Jako čtenářka zdejší knihovny viděla, že by potřebovala rozšířit knižní fond, ale nemá na to prostředky. Proto přišla s nápadem, že by se mohla udělat akce ke čtení v rodině, při níž by se vždy představil nějaký autor, kterého vybereme, a udělala se burza knížek, jejíž výtěžek by se věnoval lánské knihovně k rozšíření fondu,“ říká Martina Hořejší ze sdružení Naše Lány.

A systém „Co mám přečteno já, možná nečetl někdo jiný“, funguje. Je pravda, že lidé do burzy většinou nosí starší tituly, na něž už desítky let sedá prach, ale nikdy nevíte, že zrovna ony se nedostanou k někomu, kdo si je s chutí přečte. „Sama nepatřím k lidem, kteří jsou schopni vyhodit knihu a přitom už mi doma knihovna občas přetéká. Právě pro takové případy je burza knih. Kdo má doma knížky, které už přečetl, daruje je do burzy. Prodávají se za symbolické částky a výtěžek případně knihovně (obecní, školní nebo školkové). Bývá to kolem dvou nebo tří tisíc korun. Letos máme drobnou inovaci. Přidáme k tomu ještě výtěžek z dětského dne s tím, že bychom chtěli vylepšit dětské oddělení knihovny,“ vysvětluje Martina Hořejší.

Samozřejmě se nikdy neprodá vše. Ze zbylých titulů vyberou pořadatelé ty, které by mohly oslovit kupce v příštím roce a do dalšího ročníku je v krabicích poschovávají po sklepicích a půdách. Zbytek se odveze do antikvariátu.

Program věnovaný spisovatelům připravuje škola a školka. „Dříve jsme se snažili připomínat spisovatele, který měl v daném roce výročí, teď už necháváme číst na škole, aby si vybrala autora, který děti osloví. Letos zvolila Josefa Ladu, který děti stále hodně baví. Moc se nám líbí, jak se škola do akce zapojuje. Připomínání autora se ve třídě věnují třeba dva měsíce. Povídají si o něm, čtou z jeho knížek, malují obrázky do výtvarné soutěže a pak tu při akci udělají dospělým takovou malou přednášku o tom, co o spisovatelvi ví,“ říká pořadatelka.

Jako poslední blok akce jim pak na oplátku čte někdo z dospělých. Pravidelným předčítačem je starosta Karel Sklenička. „Letos budu číst z knížky O chytré kmotře lišce. Nevybral jsem ji sám, ale děvčata pořadatelky. Uvidíme, snad se bude čtení dětem líbit,“ říká chvíli předtím, než se s chutí pustí do příběhu o šunce.

Markéta Hartlová